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Τούρκος διανοούμενος αναγνωρίζει την 
γενοκτονία των Χριστιανών της Μικράς Ασίας
/ Γενικά Θέματα

Ενώ στην Ελλάδα πολλοί γνωστοί και επώνυμοι τουρκολάγνοι υποστηρίζουν πως 
δεν διαπράχτηκε καμία γενοκτονία σε βάρος του ελληνισμού της Ανατολής, ότι 
όλα είναι «παραμυθία της χαλιμάς» και ότι οι Έλληνες έφυγαν μετά… «βαΐων και 
κλάδων» από την προκυμαία της Σμύρνης, έρχεται ένας Τούρκος, πολύ γνωστός 
διανοούμενος –αρθρογράφος, να τους βγάλει τα γυαλιά αποδεχόμενος δημόσια 
πως διαπράχτηκαν αμέτρητα εγκλήματα σε βάρoς των Ρωμιών, Αρμενίων, 
Ασσυρίων, δηλαδή των χριστιανών της Ανατολής στις αρχές του εικοστού αιώνα.

Πρόκειται για τον γνωστό αρθρογράφο, συγγραφέας και πολιτικό, Cengiz Aktar, ο 
οποίος με ένα εντυπωσιακό άρθρο στην τουρκική εφημερίδα Taraf με τον τίτλο, 
«1915 Giderken», δηλαδή, «Όταν το 1915», προβάλλει ουσιαστικά τις τύψεις της 
συνείδησης ενός πραγματικά συνειδητοποιημένου Τούρκου για τις γενοκτονίες που 
έγιναν την εποχή εκείνη σε βάρος των χριστιανών της Μικράς Ασίας, τύψεις που 
μέχρι σήμερα κυνηγούν πολλούς Τούρκους στην σημερινή ισλαμική Τουρκία των 
Ερντογάν Νταβούτογλου. Όπως ανέφερε χαρακτηριστικά ο Cengiz Aktar, το χώμα 
της Ανατολίας που σήμερα πατούν οι σημερινοί κάτοικοι του είναι ποτισμένο με το 
αίμα των χριστιανών  που εξολοθρεύτηκαν στις αρχές του εικοστού αιώνα και 
κρύβει το μαρτύριο εκείνης της εποχής που έχει γραφτεί με μελανά χρώματα στην 
ιστορία αυτού του τόπου, (μάλιστα το χαρακτηρίζει σαν κατάρα «beddua»). Στις 
αρχές του εικοστού αιώνα, σύμφωνα με τον Cengiz Aktar, στην Μικρά Ασία 
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κατοικούσαν εκατομμύρια χριστιανοί σε όλο το μήκος και το πλάτος της και 
σήμερα δεν υπάρχει σχεδόν κανένας, ένα γεγονός που δείχνει και το ατόπημα που 
διαπράχτηκε σε βάρος αυτών των γηγενών εκείνη την εποχή.

 

Το ερώτημα, σύμφωνα με τον Τούρκο αρθρογράφο, αν έγινε γενοκτονία η δεν 
έγινε, είναι φιλολογικό και θεωρητικό. Το γεγονός ότι αυτοί οι άνθρωποι 
εξαφανίστηκαν και ουσιαστικά εξολοθρεύτηκαν, είναι μια ιστορική 
πραγματικότητα που δεν μπορούμε σήμερα να την αγνοήσουμε. Στα χώματα της 
Ανατολίας δεν ζουν σήμερα οι χριστιανοί που είχαν ζήσει επί αιώνες μαζί με τους 
μουσουλμάνους και αυτό είναι απόρροια των θλιβερών ιστορικών γεγονότων που 
έγιναν εκείνη την εποχή και είχαν σαν αποτέλεσμα την εξόντωση αυτών των 
πληθυσμών. Όπως υποστήριξε ο Cengiz Aktar, θα πρέπει να δούμε την ιστορία 
κατάματα και να αναγνωρίσουμε την ιστορική πραγματικότητα και όχι να 
συζητάμε επί πολλά χρόνια ένα γεγονός που δεν το αποδεχόμαστε για πολλούς 
λόγους. Είναι μάταιη η προσπάθεια να κρυβόμαστε και στο εσωτερικό και ιδίως 
στο εξωτερικό για τα γεγονότα αυτά που έχουν αναγνωριστεί από την διεθνή 
ιστορική πραγματικότητα και αν θέλουμε να είμαστε συνεπείς με την ιστορία, θα 
πρέπει και εμείς να σταθούμε στο ύψος μας και να τα αναγνωρίσουμε. Το ερώτημα 
αν έγινε ή δεν έγινε γενοκτονία, ή ποιος, ποιους εκτέλεσε και εξολόθρευσε, δεν 
μπορεί να απαντήσει στην ιστορική πραγματικότητα ότι αυτοί που ζούσαν επί 
οθωμανικής εποχής στην Μικρά Ασία σήμερα δεν υπάρχουν και δεν ζουν εκεί που 
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είχαν ζήσει αυτοί και οι προγονοί τους. Τέλος ο γνωστός Τούρκος αρθρογράφος 
επικαλείται τον αδίκως δολοφονηθέντα Αρμένιο δημοσιογράφο, Hrank Dink, που 
δολοφονήθηκε στις 7 Ιανουαρίου του 2007 από φανατικούς Τούρκους εθνικιστές 
γιατί προσπαθούσε να εξοικειώσει την τουρκική κοινή γνώμη με τον ιστορικό 
γεγονός της εξολόθρευσης στις αρχές του εικοστού αιώνα, εκατομμυρίων 
Αρμενίων από τις πατρίδες τους στην Μικρά Ασία.

Αυτός ο πραγματικά αξιοθαύμαστος κει ειλικρινής Τούρκος αρθογράφος, ο Cengiz 
Aktar, κυριολεκτικά αποστομώνει κάποιους εδώ στην Ελλάδα που επιμένουν να μας 
φλομώνουν με τα ιστορικά τους ψέματα, έχοντας την αξίωση να πιστεύσουμε ότι 
το μαύρο είναι άσπρο και ότι η ιστορία αντιστρέφεται με τον θύτη, θύμα και με το 
θύμα, θύτη. Ευτυχώς για όλους αυτούς τους ανεκδιήγητους Τουρκολάγνους, 
υπάρχουν και κάποιοι με συνείδηση στην άλλη πλευρά του Αιγαίου που τους κάνουν 
μαθήματα πραγματικής ιστορίας.

Από εμάς ένα πελώριο μπράβο στον Cengiz Aktar!
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